

今年江苏大学毕业生就业率 85.5% ,好于去年

大学生就业明年将有四大利好

到今年11月底,江苏省2006届普通高校毕业生就业率已达85.5%,比去年同期高一个百分点,同时也比全国平均水平高出不少。这是昨天召开的江苏省高校毕业生就业工作会议传出的喜人消息。但在欣喜的同时,2007年毕业生就业形势却堪忧:2007年应届毕业生总数为35.5万人,比2006年增加6.8万人,加上外省江苏籍毕业生、外省生源到江苏就业以及往年未就业的毕业生,明年实际需要就业的高校毕业生预计超过40万人!为此,江苏省将力推四大新政,扶持毕业生就业。

【政策一】

三大就业市场将“牵手”

往年,高校就业市场、人才市场、劳动力市场这三大就业市场各司其职,各自举办招聘会。专家提出,三大市场提供的岗位有很多都是可以互通的,比方说,劳动力市场提供的一些岗位,应届毕业生完全可以应征。

为此,明年江苏将大力推动三大市场相互贯通。2007年1月1日起,省级高校毕业生就业市场、人才市场、劳动力市场将在三个市场内互设服务窗口,为毕业生提供一站式就业服务。此外,教育、人事、劳动保障等部门还将定期联合举办网上招聘活动。

“今后还可以考虑建一个人力资源市场!”昨天,副省长何权在会上表示,三大市场的招聘会可以安排在同一地点进行,应聘者就可以同时接触到三大市场。

【政策二】

全省建100家见习基地

为缓解大学生毕业和就业之间脱节的状况,明年江苏省将建立100家省级高校毕业生就业见习基地,每年将至少有4000名高校毕业生在这些基地接受3~6个月的就业见习培训。

两类高校毕业生将获得见习机会:一类是未就业的江苏籍毕业生,贫困生优先考虑;另一类是愿意到江苏工作的非江苏籍毕业生,必须是本科以上学历,获得学士学位,所学专业在江苏省公布的紧缺人才序列中。毕业生完成见习培训的合格者将根据企业的需要部分留用,留用后见习期可计入工龄。毕业生在见习期间,不仅可以获得由政府和企业共同提供的每月500元左右的资助,还将参加人身意外伤害保险。

【政策三】

到基层工作优惠力度更大

明年,高校毕业生到基层工作,将享受到更多的优惠政策。

对到苏北及西部地区基层就业的毕业生,给予生活补贴或偿还国家助学贷款本金和利息。对具有两年以上基层工作经验的高校毕业生,考研时将享受加10分的政策。县级以上党政机关招录公务员时要优先录用具有两年以上基层工作经历的高校毕业生,并从2007年起,每次拿出20%左右的职位,招录具有两年以上基层工作经历的高校毕业生。从2007年起,乡镇(街道)机关招录公务员时,每年拿出三分之二左右的职位,招录参加基层就业项目及选派到农村基层服务期满且考核合格的高校毕业生。

【政策四】

暂时无法就业可获临时救助

对于就业暂时困难的高校毕业生,江苏省还将给予更多的帮扶。对城镇特困职工家庭、低保家庭毕业生实行重点推荐、优先安置;对零就业家庭毕业生,采取政府安排岗位等多种方式实行保底就业。

此外,还将引导有就业愿望的、当年9月1日前尚未就业的应届毕业生,到学生户籍所在地劳动保障部门办理登记,相关部门应免费提供专门的就业优惠服务。高校毕业生因短期无法就业或就业后生活仍有困难的,户籍迁入地民政部门要及时按照有关规定为符合条件的高校毕业生提供最低生活保障或临时救助。

本版撰文
快报记者 谢静娴 项凤华

【心声】

投了30份简历没回音,女硕士抱怨——工作咋比男友还难找

“一晃三年,我快毕业了,我起初想找工作就找工作,有什么难的?至少我也是个硕士,至少我是被保送读研的,至少我在学生会混过,至少我年年拿奖学金……但上个月跑完会展中心的招聘会后,我就像一个被人捅了一刀的气球一样,别说信心,连气都没了。”昨天,南京师范大学新闻系研究生小于告诉记者。三年前本科毕业时,她可以去广州一家很不错的媒体,但是放弃了,接受了学校的保送名额,她想读完研究生应该就业机会更多吧,但如今自己投出去的30份简历都石沉大海,她开始着急了。

小于一边在抱怨一边在后悔,这年头找男友都比找工作容易,早知道三年前就不读研了。“我已经做好两手准备了,第一选择是考公务员,刚考完国家公务员考试,正等着成绩出来,不过希望不大,就当是练笔的,我的目标是江苏省公务员考试,职位多,机会大;如果没考取,我会在南京或苏南地区找工作,比如民办院校,外企。”

“我的专业是城市规划,但是至今连自己的生活工作都没有规划好。”小姜是南京

某知名大学2006届的毕业生,毕业后这半年一直在找工作,在妈妈的坚持下,她到劳动部门办理了失业登记,领取了一本《就业登记证》。小姜告诉记者,填志愿的时候,对专业了解不透彻,看很多人报,就认为是个好专业,肯定有前途。但快毕业时,发现进事业单位是要考的,很难进。班上有30个同学,最后一半人选择了不和专业对口的工作,还有不少人选择了考研。而她考研差几分落榜,公务员也没能考上。

“就这样,我被一下子推上了社会。我跑了很多人才招聘会,但是交了十多份简历后,没有等到任何回音。”小姜说,最近自己在一家民营企业见习,不拿钱的那种,虽然心里很难过,但是没办法啊,现在大多数用人单位只招有工作经验或有技术的求职者,根本不给应届毕业生机会,而为数不多的招聘应届生的企业设定门槛特别高,应聘的人又多。

据悉,南京于今年9月份首次对应届毕业生实施失业登记,到11月底,已有831名应届毕业生办理失业登记手续,领取《就业登记证》,期望获得政府提供的帮扶政策走上工作岗位。

肯德基
全国青少年三人篮球联赛

加油,加油!

快乐大本营

携手湖南卫视,快乐大本营喊出你的热情!
运动挑战,才艺比拼,看现场嘉宾对决,为32强助威呐喊,
12月23日19时30分就在湖南卫视。

天天运动,健康一生,让我们动起来!

*精于心 简于形

如果一生中最艰难的一天,就是出生的第一天?
简单生活就是有一台能提供早产婴儿护理功能的监护仪,合力帮助他们度过艰难的头几天

飞利浦牌病人监护仪,满足早产婴儿护理团队的需要而设计,今力帮助早产婴儿健康地度过一半中最艰难的头几天。

想体验更多,请即登录飞利浦网站。

PHILIPS
sense and simplicity™